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【注 意 事 項】  
 

1.  請核對考試科目與報考群(類)別是否相符。  
的  

2.  請檢查答案卡、座位及准考證三者之號碼是否完全相同，如有不符，請

監試人員查明處理。 
的  

3.  本試卷共 50 題，每題 2 分，共 100 分，答對給分，答錯不倒扣。  
的  

4.  本試卷均為單一選擇題，每題都有 (A)、(B)、(C)、(D) 四個選項，請選

一個最適當答案，在答案卡同一題號對應方格內，用 2B 鉛筆塗滿方格，

但不超出格外。  
的  

5.  本試卷空白處或背面，可做草稿使用。 
的  

6.  請在試卷首頁准考證號碼之方格內，填上自己的准考證號碼，考完後將

「答案卡」及「試題」一併繳回。  
的  
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▲閱讀下文，回答第 1 － 5 題  
 

不況で深刻な  ① 深手を負ったのは、② 金融業だった。後でも見るように、そこには

③ 自業自得の側面もあり、不可抗力の側面もあったかもしれない。しかし、後でもくわしく見る

とおり、モノづくりは依然として  ④  ようだとは言っても、従来型のモノをつくってい

ては、もう限界である。ところが ⑤ 新産業は、おいそれとは生まれない。企業の苦闘は、

いましばらくはつづくのではないか。 
（ 飯田経夫『日本の反省』ＰＨＰ研究所による ）

的  
1. 「① 深手を負った」とあるが、最も近い意味はどれか。 

 (A) 重い責任を負った (B) 重い傷を負った 
 (C) 重い荷物を負った (D) 重い責めを負った 

的  
2. 「②  金融」の読み方はどれか。 

 (A) きんよう (B) きんゆう (C) きんよ (D) きんゆ 

的  
3. 「③ 自業自得」の読み方はどれか。 

 (A) じごうじとく (B) じぎょうじとく (C) じごじどく (D) じぎょじどく 

的  
4.  ④  に入る言葉として最も適当なものはどれか。 

 (A) 大丈夫 (B) 大丈夫の (C) 大丈夫な (D) 大丈夫だ 

的  
5. 「⑤  新産業は、おいそれとは生まれない」とあるが、最も近い意味はどれか。 

 (A) 新産業は絶対にできないこと (B) 新産業は一向にできないこと 
 (C) 新産業はそれしかできないこと (D) 新産業はすぐにはできないこと 
的  
 
▲閱讀下文，回答第 6 － 10 題 
 
拝啓 日増しに春めいてまいりましたが、その後お元気でしょうか。 
先日、貴方様から ① ご病気の件ですが、私の夫の知り合いで、同じような症状の方を診察

したことがある、というお医者様がいらっしゃいました。 
五十代でありながら、とてもお若く、医師としての ② キャリアも長いと聞いております。

病院内での ③ 評判も良く、信頼のおける先生だと夫も申していました。 
貴方様のご都合がよろしければご紹介いたしますので、 ④ 。 

敬具

（ 村上玄一『実用短い手紙、はがき＆メール実例集』日東書院による ）
的  

6.  ① に入る言葉として最も適当なものはどれか。 
 (A) お聞きした (B) お聞きになった (C) お聞かれた (D) お聞きなさった 

的  
7. 「② キャリア」に最も近い意味はどれか。 

 (A) 能力 (B) 医術 (C) 実習 (D) 経歴 
的  
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8. 「③ 評判」の読み方はどれか。 
 (A) ひょうぱん (B) ひょうばん (C) ぴょうはん (D) ひょばん 

  

9.  ④ に入る言葉として最も適当なものはどれか。 
 (A) ご連絡いたしなさい (B) ご連絡ください 
 (C) ご連絡しなさい (D) お連絡を待ちください 
的  
10.a この手紙の内容と最も合っている記述はどれか。 
 (A) 筆者の夫も手紙の受取人と同じ病気にかかったことがある。 
 (B) この手紙の受取人は筆者の友人で、五十代のお医者さんである。 
 (C) 筆者は手紙の受取人に自分の夫の知り合いのお医者さんを紹介する。 
 (D) 筆者の夫の知り合いは手紙の受取人と同じ病気にかかったことがある。 
 
▲閱讀下文，回答第 11 － 15 題 
 
若手芸人のネタに、バス停を毎日少しずつ動かし、２年で家の前まで持ってくるというのが

あった。「武勇伝」をまねる気はないが、大雨の日は戸口からバスに乗りたくもなる。バスから

電車に乗り継ぐ人は、バス停が駅ならいいのにと思うだろう。 
現実には、駅が乱立することはない。停車してばかりの路線では交通が滞るし、そもそも建設

費が許さない。ところが、空に目をやれば ①  採算そっちのけの「我田引港」が続く。乱立のトリ

を飾って、国内９８番目の茨城空港がきょう ② 。 
定期便はまずソウル、次いで神戸に１日１往復ずつ。成田や羽田が近すぎ、客足を案じる

大手の航空会社は飛びたがらない。首都圏三つ目と言えば聞こえはいいが、バス停に電車を

とめた印象はぬぐいがたい。 
自衛隊の基地に ③ 滑走路を足した共用空港だ。税金の無駄と言われた静岡より安上がりだし、

旅客ターミナルも倹約を旨とする。だが、格安航空会社とチャーター便が頼りでは先の需要が

心細い。 
国土交通省によると、０８年度の利用実績が過去の予測に届いた空港は、羽田など８港だけ

だった。見通しの半分にも満たないところが３３ある。空港欲しさゆえ、あるいは滑走路を増

やすため、計画に合わせて予測をこしらえたらしい。 
茨城も、年８１万人の当初予測に対し２０万人そこそことされている。空港近くに住み、韓国

や神戸にちょいちょい行く人にとっては、戸口からバスが出るような便利さに違いない。その

バスはしかし、ほとんどの納税者を素通りし、④  イバラの道を行くことになる。  
（ 2010 年 3 月 11 日付読売新聞による ）

的  
11.a 「空に目をやれば  ① 採算そっちのけの「我田引港」が続く。」とあるが、文中の「採算

そっちのけ」の説明として最も適当なものはどれか。 
 (A) 採算をそこなうこと (B) 採算を考慮にいれないこと 
 (C) 採算にそって実行すること (D) 採算がとれること 
的  
12.a  ② に入る言葉として最も適当なものはどれか。 
 (A) 開港する (B) 開港させる (C) 開港られる (D) 開港させられる 
的  
13.a 「③ 滑走路」の読み方はどれか。  
 (A) かっそうろ (B) かそうろう (C) かそうろ (D) かっそうろう 
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14.a 「④  イバラの道を行く」の説明として最も適当なものはどれか。 
 (A) 納税者はただでバスを利用できてとても便利なこと 
 (B) 茨城空港の近くに住む人にとって外国への近道のこと 
 (C) バスはいばらき市を素通りすること 
 (D) 茨城空港の未来は苦難が多いということ 
 
15.a この文章の内容と最も合っていない記述はどれか。 
 (A) 大手航空会社は客が来るかどうか心配で、茨城空港を利用したがらない。 
 (B) 茨城空港は格安航空会社とチャーター便が頼りでは先のことが心配だ。 
 (C) 茨城空港では、定期便は神戸からソウルまで１日１往復ずつになる。 
 (D) 茨城空港は首都圏三つ目の空港で、自衛隊の基地との共用空港である。 
 
 

▲閱讀下文，回答第 16 － 20 題  
 

なぜ、こんなものが流行るのか。インターネットの世界で利用者が急速に増えている

「ツイッター」にそう首を傾げている人は多かろう。 
１４０字以内の短文を誰でもネットに発信できる。読んでもらう相手を決めておく必要は

ない。 ① 、「つぶやき」だ。「腹減った」「もう寝る」もある。政治経済や国際情勢、

宇宙を語っている人もいる。 
最近は政治家もよく「つぶやく」。国会議員など３００人以上が利用中という推計もある。

② このうち今週話題になったのが原口総務相だ。 
１週間前のチリ地震で自ら津波情報をつぶやいて発信。水曜日は国会予算委員会 ③ 遅刻

したが、その間もつぶやいていた。 
「ツイッター」は英語で「鳥のさえずり」。人々があちこちでつぶやく様を指すらしい。利用者は

１００万人以上。つぶやき数も今週、累計１００億回を超えた。政治家の情報発信には格好の

道具だ。 
ただ発言を取り消せない。④ 流言飛語が怖い災害時も使えるか。「綸言汗の如し」。気軽に

つぶやいてもらっては困る時もある。  
（ 2010 年 3 月 6 日付読売新聞による。但し、内容の一部を書き直した。）

的  
16.a  ① に入る言葉として最も適当なものはどれか。 
 (A) いわば (B) あるいは (C) それとも (D) または 
的  
17.a 「② このうち」とあるが、それは何を指しているのか。 
 (A) 今週の話題 (B) １４０字以内の短文を読んだ人 
 (C) ツイッター利用中の国会議員など (D) 原口総務相 
的  
18.a  ③ に入る助詞として最も適当なものはどれか。 
 (A) が (B) に (C) の (D) と 
的  
19.a 「④ 流言飛語」とあるが、どの意味で用いられているのか。 
 (A) 確実で疑いようのない話 
 (B) 当てにならない口約束 
 (C) 取りとめのない言葉 
 (D) 世間に広がる根も葉もない噂 
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20.a この文章の内容と最も合っている記述はどれか。  
 (A) ツイッターは格好がわるいので、政治家には情報発信の手段としてあまり使われていない。

 (B) 利用者数が多いので、政治家にはもってこいの情報発信の手段として使われている。 
 (C) 発言が取り消せないので、いい証拠が残せ、政治家にも信頼され、よく使われている。 
 (D) 人々があちこち発信しているので、災害の時、情報発信としてもっとも適している。 
 
 
▲閱讀下文，回答第 21 － 25 題  

 
日本では、春景を代表するのは ① 桜だが、中国では桃である。日本の桜は「花の雲」

といわれるだけあって、一斉に花開く。その ② 風情は、たしかに夢のようだ。けれど、残念

ながら、その命があまりにも短すぎる。わずか一週間ほどの満開の時期にも、きまったように

春の嵐が吹いて、あっという間に散ってしまう。 
それにくらべ、桃は悠然と咲いている。日本人は、淡い「桜色」に比べて、桃の紅は鮮やかに

過ぎると感じるのだろうか、あまりこの花には思い入れがないようだが、中国の人びとにとって

は、桃こそが春の訪れを告げる花である。 ③ 、この花木には霊力が ④ 宿る、とされていた。

だから中国人にとって、桃の咲き乱れる里が“桃源郷”となるのである。  
（森本哲郎『この言葉！』ＰＨＰ新書による）

  
21.a  ① に入る言葉として最も適当なものはどれか。 
 (A) いうまでもなく (B) さりげなく (C) いかんなく (D) なにげなく 
的  
22.a 「② 風情」の読み方はどれか。 
 (A) ふじょう (B) ふじょ (C) ふうぜい (D) ふぜい 
的  
23.a  ③ に入る言葉として最も適当なものはどれか。 
 (A) ところが (B) そのうえ (C) すると (D) それでも 
的  
24.a 「④ 宿る」の読み方はどれか。 
 (A) とめる (B) とまる (C) やどる (D) たどる 
的  
25.a この文章の内容と最も合っている記述はどれか。 
 (A) 桜の命が短すぎるので、「花の雲」ともいわれている。 
 (B) 桜の開花期は短く、春の嵐が吹いてからの一週間である。 
 (C) 日本人は桃にはあまり深く心にかけて思うことはない。 
 (D) 桃に霊力が宿ることから春の到来を告げる花とされる。 

 
 
 
 
 
 

【背面尚有試題】 
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▲閱讀下文，回答第 26 － 36 題  
 
明治期には、人に接する職業の女性 ① 芸者が中心であったため、芸者という存在が日本

女性の代表のような印象を与えてしまう結果になったのも無理はない。プッチーニのオペラ

『蝶々夫人』も、そうした傾向を助長した。女性解放論などの視点から、日本国内では芸者の

イメージが拡大することに批判的な意見もあった。② 現在も「ゲイシャ」が日本のイメージ

を代表しているとしたら、時代錯誤と嘆く日本人も多いであろう。 
  ③ 、④ 芸者が日本文化の形成に重要な役割を担ってきたことは否めない。オランダの文化

史家ホイジンガは、『ホモ・ルーデンス』（ 遊ぶ人 ）で、文化は遊びとして生まれた、と論じて

いる。日本でも「遊ぶ」という言葉は本来、歌舞音曲をする、という意味であり、それを行う

のが、「遊ぶ女」＝ 遊女であった。 ⑤ 、日本の遊女は単なる売春婦ではなく ⑥ でもあり、

歌や舞いが重要な職能のひとつであった。 ⑦ 時代が降るに ⑧ 遊女の質が低下して、

芸能が出来る者が少なくなってきたので、⑨ その替わりに芸をする者、 ⑩ 芸者が登場して

きたのである。日本の古典芸能である能や歌舞伎や文楽に遊女を主人公とした作品が多いように、

日本の芸能は遊女と共に発展してきた。その後を継ぐ芸者も、遊女にかわって三味線などの芸

を身につけ、明治以降の文学作品に盛んに登場するようになる。  
（ 佐伯順子『日本を知る 101 章』平凡社による ）

 
26.a  ① に入る最も適当な言葉はどれか。 
 (A) からには (B) にしては (C) にかけては (D) といえば 
 
27.a 「② 現在も「ゲイシャ」が日本のイメージを代表しているとしたら、時代錯誤と嘆く

日本人も多いであろう」とあるが、なぜか。 
 (A) 現在では、人に接する職業の女性はもう芸者を中心ではないから。 
 (B) 現在では、芸者という職業はもう存在しないから。 

 
(C) プッチーニのオペラ『蝶々夫人』こそ、芸者が日本のイメージを代表している傾向を 

助長したから。 
 (D) 現在でも、芸者という職業が存在したから。 
 
28.a  ③ に入る最も適当な言葉はどれか。 
 (A) だから (B) しかし (C) そして (D) そこで 
 
29.a 「④   芸者が日本文化の形成に重要な役割を担ってきたことは否めない 」とあるが、なぜか。 

 
(A) 日本の芸能は遊女と共に発展してきた。芸者もさらに遊女にかわって三味線などの

古典芸能を身につけ、芸能文化と深く結びついているから。 

 (B) オランダの文化史家ホイジンガは、文化は遊びとして生まれた、と論じているから。 
 (C) プッチーニのオペラ『蝶々夫人』は世界中でとても有名だから。 
 (D) 古典芸能である能や歌舞伎や文楽に芸者を主人公とした作品が多い。 
 
30.a  ⑤ に入る最も適当な言葉はどれか。 
 (A) したがって (B) ところが 
 (C) にもかかわらず (D) それに 
 
31.a  ⑥ に入る最も適当な言葉はどれか。 
 (A) 芸能人 (B) 女性解放者 (C) 文化史家 (D) 蝶々夫人 
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32.a  ⑦ に入る最も適当な言葉はどれか。 
 (A) したがって (B) ところが 
 (C) だからこそ (D) 要するに 
的  

33.a  ⑧ に入る最も適当な言葉はどれか。 
 (A) 基づいて (B) ともに (C) つれて (D) おける 
的  

34.a 「⑨ その替わり」とあるが、その替わりは何の替わりなのか。 
 (A) 歌女 (B) 舞姫 (C) 遊女 (D) 芸者 
的  

35.a  ⑩ に入る最も適当な言葉はどれか。 
 (A) したがって (B) ところが 
 (C) にもかかわらず (D) すなわち 
的  

36.a 日本では「遊ぶ」という言葉のもともとの意味はどれか  
 (A) 歌舞音曲をする (B) 芸者になる (C) 古典芸能 (D) 芸をする者 
 
 
▲閱讀下文，回答第 37 － 39 題  

 
鹿児島県南九州市知覧町で知覧中学２年の男子生徒（14 歳）が４日、自宅の倉庫で首をつって

死亡した問題で、学校が全校生徒にアンケートを実施したところ「金をせびられていたのを

聞いた」など、いじめをうかがわせる回答が複数あったことが分かった。柿野幸広校長は「事実

ならば、いじめにあたる」と話している。 
学校によると、男子生徒は野球部に所属。アンケートは５日の全校集会後、各教室で実施。

無記名で、自殺の原因への心当たりなどについて尋ねた。その結果、２年生の回答に「金を

せびられていたのを聞いたことがある」という記述が、３年生の回答に「野球部の練習の時、

スパイクに水が入れられていたのを見たことがある」という記述が、それぞれ１件あった

という。時期や場所などを示す記述はなかったという。 
柿野校長は「原因をはっきりさせるため調査を徹底したい」と話した。 

（ 2010 年 3 月 6 日付毎日新聞による ）

的  
37.a この記事によると校長はこの件についてどう考えているのか、正しいものはどれか。 
 (A) 金をせびられていたのを聞いたという理由がいちばんの理由らしい。 

 
(B) アンケートの回答が本当なのであれば、いじめにあたる。本当なのかどうかきちんと 
       調査したい。 

 (C) 金をせびられて、途方に暮れて自殺しかなかった。 

 
(D) 金をせびられていた以外にあらたにスパイクに水を入れられたという理由が発覚した、

どちらが正しいか調査を徹底したい。 
  
38.a この記事を読んで、正しいと思われるものはどれか。 
 (A) 警察からの調査が入ったが、原因はまだはっきりしていない。 
 (B) 生徒らにアンケートしたが、原因はまだはっきりしていない。 
 (C) 警察が調査に入ったので、原因はもう明らかになった。 
 (D) 生徒にアンケートしたので、原因はすでに断定した。 
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39.a アンケートの実施方法について、本文と合っていないのはどれか。 
 (A) 名前を書く欄を設けずに自殺の原因について思いあたることを書かせた。 
 (B) 教室のなかで実施された。 
 (C) すべての生徒が集まった集会が終わってから実施した。 
 (D) 野球部所属の生徒のみ各教室で実施した。 
 
 
▲閱讀下文，回答第 40 － 44 題  

 
きょうは一旦天気の回復する所が多いでしょう。九州から東北にかけては雲が多め ① 、

太平洋側を中心に晴れ間の出る所が多くなりそうです。九州は夜遅くには早くも雨具の

②  出番となるでしょう。北海道は寒気の影響で日本海側は雪が降りそうです。沖縄は雲が多く、

朝晩は雨が降るでしょう。日中は東海から関西まで寒さが ③ やわらぎますが、北海道から関東は

冬の寒さが続きます。   
（ 2010 年 3 月 8 日付「YAHOO 天気予報」による ）

的  
40.a  ① に入る最も適当な言葉はどれか。  
 (A) ながらも (B) ところが (C) ものの (D) なので 
的  
41.a 「②  出番」とは、ここではどのような意味か。 
 (A) たたむこと (B) 順番のこと (C) 十八番のこと (D) 持ち出すこと 
的  
42.a 「③  やわらぎ」の漢字はどれか。 
 (A) 暖らぎ (B) 温らぎ (C) 和らぎ (D) 涼らぎ 
的  
43.a 本文の内容と合っているものはどれか。 
 (A) 北海道全般は寒いけど、雪が降らないだろう。 
 (B) 大阪は日中でもまだまだ寒い。 
 (C) 沖縄は一日中雨が降るだろう。 
 (D) 福岡、長崎、鹿児島などは夜遅くには雨となるだろう。 
的  
44.a 東海から関西までどんな天気になるのかと予測されているか。  
 (A) まだまだ寒さが続く。 
 (B) 夜は寒いかもしれないが、昼間は暖かくなりそうだ。 
 (C) 一日中、冷え込む。 
 (D) 夕方ごろから暖かくなりそうだ。 
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▲閱讀下文，回答第 45 － 48 題  
 

田舎の家庭は暴力で満ちています。親のほとんどが農民です。① みんなぎりぎりの生活を

しています。朝から晩まで働いて疲れ切っていますし、どうしてもお酒が入りますし、怒るときに

は口よりは先に手が出ます。そんなことは秘密でもなんでもありません。子どもたちからして、

多少殴られたって ② あっけらかんとしておりますし、そういう場合、心の傷はまず残りません。

しかし中田君のお父さんは大学の先生でした。お母さんも、いただいた手紙を拝見する限り、

高い教養を備えた方のようでした。つまり、都会のエリートの家庭です。もしそこに暴力があった

としたら、それはおそらく田舎の子どもたちが家の中で日常的に受ける暴力とは異なった。

もっと複雑な要素を持つ、そしてもっと内向した暴力であったはずです。子どもが自分一人の

心に抱え込まなくてはならない種類の暴力です。                             
（ 村上春樹『海辺のカフカ（上）』新潮文庫による ）

的  

45.a 「① みんなぎりぎりの生活をしています。」とあるが、「ぎりぎりの生活」というのは

どういう生活か。 
 (A) 不安定ではあるが、生きる希望を忘れていない生活 
 (B) 食べていけない生活 
 (C) 生活に余裕がなく、その日その日をやっとのことで送っている生活 
 (D) すぐ怒ってしまう生活 
的  
46.a 「②  あっけらかん」というのはどういう意味か。 
 (A) 口をあけているさま 
 (B) 事の意外さに驚いたさま 
 (C) 普段と変わらず何もなかったように平気でいるさま 
 (D) 激しく怒ったりする様子 
的  

47.a 筆者はどのように中田君のお母さんが高い教養を備えたことを知ることができたか、最も

適当なものはどれか。 
 (A) 筆者は中田君のお母さんからの手紙の内容で判断した。 

 
(B) 筆者は中田君にお母さんから中田君あての手紙を見せてもらった。その手紙の内容か 
      ら判断した。 

 (C) 中田君のお父さんは大学の先生で高い教養を備えたので、その夫人であるから。 
 (D) 中田君は都会のエリート家庭の出身で、常識で判断した。 
  
48.a 本文を通して筆者の思いと同じものはどれか、最も適当なものを選びなさい。  

 
(A) エリートであれ、貧乏人であれ、暴力というものは常に身近に存在する。いただいた 
       手紙を読んでもそれは十分に理解できた。田舎であれ、都会であれ、内向した暴力で

       あったはずだ。それは子どもが自分一人の心に抱え込まなくてはならない種類の暴力だ。

 
(B) すべての家庭はみなぎりぎりの生活をしている。朝から晩まで働いて疲れ切っているし、

       どうしてもお酒が入るから、怒るときには口よりは先に手が出てしまう。 

 
(C) 中田君が暴力をうけていたならば、それは田舎の子の場合とは全く異なる。複雑な要素

       を持ち、心の傷になるような、子どもが自分一人の心に抱え込まなくてはならない種類

       の暴力だ。 

 
(D) 基本的に家庭内では暴力を振るってはいけないのだが、田舎と都会では、理由や生活

       環境が違うので、必ずしもだめだということにはならない。子どもが自分一人の心に

       抱え込まなくてはならない種類の暴力かどうか判断することも今後の課題だ。 
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▲閱讀下文，回答第 49 － 50 題  
 
昭和 58 年に中曽根内閣が国際貢献と国家戦略としての「留学生受け入れ 10 万人計画」を策定

した。当時の日本が受け入れていた留学生は 1 万人にも満たなかったのである。平成 20 年に

なると、福田内閣がさらに 30 万人の留学生を受け入れようという計画へ発展させた。以下は

昭和 58 年から平成 20 年まで留学生数の変遷をグラフ化したものである。 

 
（ 独立行政法人日本学生支援機構 HP による）  

的  
49.a グラフの中から説明に合っているものはどれか。 
 (A) 平成 5 年に中曽根内閣が策定した計画の目標をはじめて突破した。 
 (B) 平成 10 年代には、私費留学生数は少しピークがあるが、全体的にはあまり変化がない。

 
(C) 「10 万人計画」が発表されて以来、私費留学生のみならず、国費留学生数も外国政府 
       派遣留学生数も急激に増加してきた。 

 (D) 平成 9 年には、私費留学生の減少により、留学生数が減った。 
的  
50.a このグラフは次のタイトルのなかでは最も相応しいのはどれか。  
 (A) 留学生に関する研究調査 (B) 出身地域別留学生数の推移 
 (C) 留学生数の推移 (D) 国公私立別留学生数 
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